Activité de découverte
Des soustractions, en sommes.

Addition et soustraction : s ssstacton. o
calcul réfléchi (2) peoSe  corespondant 3 une

soustraction, et inversement.

= Connaissances et compétences associées:
Connaitre et utiliser les liens entre addition et soustraction. Ajouter et soustraire 9.

Calcul mental: Les tables d'addition de 9 et de 10. TN P
- OO0

(_ 3 Je CQMPCT\AS &

Le norbre qui manque Aki cherche a trouver le résultatde 15 — 13 = ?

dans 15 -13=7
est le méme que dans i~
B+?2=1 Si cette opération semble difficile, 13 + ? = 15 estplusfacile:
AV
W \ 13+ 2 =15 donc 15-13 = 2 . Tu peux verifier
Ty o sur laxe.
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' Compléte les opérations dessinées sur l'axe.
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Tu peux dessiner laxe :
au brouillon pour taider. k
=0
9+ =12 8+ =13 T+ =1
12-9= 13-8= 1 - 7=
& Tu peux écrire une additiona qf i
. | Calcule. trou sur la 2° ligne pour taider. - - @ ¢ Q

n-gzl | | w-wsl ) | m-1=

9+2=11 + =__ | + =

soixante-douze




Arthur veut calculer 6 + 9 . Arthur veut calculer 16 — 9 .
6+1=1, ( i ) C16-1=15
T41=8,..° (eN\ ,{///) A5-1= .
~ e X ~
Pour calculer 6 + 9 £ A A S Pour calculer 16 — 9
plus facilement, plus facilement,
tu peux faire 6 + 10 = 16, tu peux faire 16 — 10 = 6,
puis enlever 1! puis ajouter 1 |
6.+.9=] ? 16-9-] 7 %
by
610 —5 6-10-% &
16 -1 =15 B+l 7
donc 6 + 9 =15 donc 16 - 9 =7 =
WV,
- Compléte les phrases.
 Pour ajouter 9 3 un nombre, je peux ajouter 10, puis soustraire
@ Pour soustraire 9 & un nombre, je peux soustraire 10, puis ajouter
Développe le calcul ~~~d
Compléte. sur ton cahier de brouillon. \///
5+9= 2+9-= 7+9= 5 ¥
11-9= 16 -9=_ 1L -9=_
Pour soustraire 8 a un nombre,
je peux soustraire 10, puis ajouter 2 ! .
B g
3+8-= 748=| e
¥
16 - 8 = 13 - 8§ = 17 -8=|_ _
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